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Navržené stavební úpravy mají za opravu stávajícího poškozeného venkovního schodiště 
u objektu ÚO PČR v Prachaticích (Pivovarská 4), které je ve vlastnictví ČR - MV KŘ PČR JčK na 
parcele č.1511/34. Kromě kamenného schodiště s mezipodestou dojde k úpravě navazující části 
veřejné plochy u budovy č.p. 4 s doplněným odvodněním, osazení nových madel po obou 
stranách  schodiště a úprava navazujícího chodníku ústícího na přechod pro chodce v Pivovarské 
ulici u České pošty, včetně varovného a signálního pásu pro nevidomé. 

 
Stávající venkovní kamenné schodiště šířky 5,05 m navazuje na veřejné prostranství před 

objektem Okresního soudu a ÚO PČR tvořeného hladkou kamennou dlažbou. Půdorys 
dvouramenného schodiště (7x160/300 a 8x160/300) je po bocích vymezen kamenným zdivem 
šířky 0,5 m a asfaltovým chodníkem u komunikace šířky 1,2 m. Jednotlivé kamenné stupně 
složené ze tří kusů (2x 1600 mm + 1850 mm nebo 2x1800 mm + 1450 mm) jsou uloženy na zdivu 
z betonových cihel. Mezipodesta je kryta kamennou dlažbou do pískového lože na betonových 
PZD deskách. Na pravé straně schodiště (myšleno při výstupu) je nevyhovující ocelové madlo a 
vlevo je schodiště zcela bez madla. Vlivem času a zanedbané údržby spár mezi schody a dlažbou 
došlo k zatékání dešťových vod do spodní konstrukce schodiště a k vyplavování ložných 
pískových vrstev, což se projevilo vikláním některých stupňů a propadem kamenné dlažby 
mezipodesty. Z těchto důvodů bylo rozhodnuto o celkové opravě toho schodiště, včetně úpravy 
chodníku u navazujícího přechodu pro chodce. 

 
Hmota schodiště a původní materiály budou zachovány, kromě asfaltového povrchu 

navazujícího chodníku u přechodu pro chodce, který bude nově proveden z šedé zámkové dlažby 
doplněné reliéfní dlažbou varovného a signálního pásu pro nevidomé. Nová ocelová madla budou 
žárově pozinkována. 
 

I po provedení opravy bude venkovní schodiště nadále sloužit veřejnosti. 
 

Předpokládaný náklad stavebních úprav :   0,25 mil.Kč 
 
Kamenné schodišťové stupně budou nově uloženy na stávající nosné stěny z betonových 

cihel do betonu, podobně jako i první a poslední stupně v ramenech a kamenná dlažba 
mezipodesty. Veřejná plocha před posledním stupněm bude doplněna žlabem liniového 
odvodnění uloženým do betonu, který bude napojen do blízké kanalizační šachty a navazující 
poškozená kamenná dlažba bude nově osazena do písku po vyrovnání a zhutnění stávajícího 
podloží. Tím by nemělo docházet k zatékání povrchové vody do tělesa schodiště. Zvolené 
technické řešení je nejvýhodnější z hlediska nákladů a požadované využitelnosti. Navržené 
materiály umožní dlouholetou životnost stavby. 

 
Bourací práce 

Stávající kamenné stupně budou řádně očíslovány a postupně, zhora, rozebírány. Spolu s 
tím dojde k rozebrání navazující poškozené části kamenné dlažby veřejné plochy včetně 
pískového podloží (pás šířky cca 1,2 m), kamenné dlažby na mezipodestě včetně pískového lože 
a asfaltového chodníku u komunikace, včetně navazujících kamenných obrubníků (před 
rozebráním také očíslovány). Po otevření tělesa schodiště budou očištěny a betonem vyspraveny 
nosné stěny z betonových cihel, které podepírají jednotlivé stupně. Demontováno bude i ocelové 
madlo. 

 
Základy 

 Nové základové konstrukce nebudou zřizovány. 
 

Svislé konstrukce 

 Nové svislé konstrukce nebudou zřizovány. Stávající nosné zdivo pod schodištěm bude 
vyspraveno betonem C16/20. 
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 Vodorovné konstrukce 

 Nové konstrukce stropu nebudou zřizovány. 
Stávající vodorovná konstrukce podlahy mezipodesty z betonových PZD desek tl.80 mm 

bude ponechána a zkontrolováno jejich uložení. V případě špatné stability budou PZD desky nově 
uloženy do betonu na nosných stěnách. 
. 

Střešní konstrukce 

 Nové střechy nebudou zřizovány. 
 

Schodiště 

Nové schodiště nebude zřizováno. 
 

Izolace proti vodě 

Hydroizolace nebudou prováděny 
 

 Tepelné a zvukové izolace 

Tepelné ani zvukové izolace nebudou prováděny. 
 

Podlahy 

Rozebraná kamenná dlažba mezipodesty tl.35 mm bude uložena do prostého betonu na 
ponechaných PZD deskách. Rozebraná kamenná dlažba navazující plochy veřejného prostranství 
bude, po osazení žlabu liniového odvodnění, osazena zpět do pískového lože na upravenou a 
zhutněnou stávající pláň. Povrch navazujícího chodníku bude proveden z betonové zámkové 
dlažby tl.80 mm do štěrkopískového lože na stávající pláni původního chodníku. Část nové plochy 
chodníku bude provedena z reliefní dlažby ve formě varovného a signálního pásu u stávajícího 
přechodu pro chodce. Kamenné obrubníky lemující komunikaci budou osazeny max.20 mm nad 
úrovní asfaltu a uloženy do betonu. 
  
 Povrchy stěn - exteriér 

 Stávající kamenné stupně budou, po očíslování a rozebrání očištěny tlakovou vodou, 
podobně jako i rozebraná kamenná dlažba. Obnažené kamenné zdivo lemující schodiště v místě 
vybouraného asfaltového chodníku bude očištěno a vyspárováno. 
  
 Malby a nátěry 

 Nové nátěry ani malby nebudou prováděny. 
  
 Klempířské práce 

 Nové klempířské prvky nebudou zřizovány. 
 
 Zámečnické práce 

 Nová oboustranné madlo bude provedeno z ocelové trubky DN40 s pomocnými sloupky a 
kotvami DN 30 mm. Kotveno bude přímo do stávajícího kamenného zdiva pomocí zalepených 
ocel. trnů DN 12 a  plechových kotev do kamenných stupňů pomocí hmoždin s nerezovými vruty 
3x M-10 (kruhový plech DN 150 tl.6 mm). 
 
 Truhlářské práce 

 Nové truhlářské prvky nebudou prováděny. 
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Odvedení deštové vody 

V horní části schodiště, v ploše veřejného prostranství, bude osazen žlab liniového 
odvodnění šířky 150 mm s litinovou mřížkou zaústěný do stávající šachty pomocí plastového 
potrubí KG 100. 

 
 Odpadové hospodářství 

Provedením stavby nedojde ke zhoršení životního prostředí. Během výstavby dojde ke 
krátkodobému zhoršení životního prostředí vlivem pohybu stavební techniky a hlučností 
prováděných prací. Při výstavbě objektu a při provozu nedojde ke vzniku žádného zvláštního či 
nebezpečného odpadu (zbytky stavebních materiálů a obaly budou řádně tříděny a odváženy do 
sběrného dvora k likvidaci nebo na skládku). Organický ani pevný odpad nebude provozem 
venkovního schodiště vznikat.  

- odpady vznikající ve fázi výstavby: v průběhu počáteční výstavby bude třeba vymezit 
staveniště a znemožnit pohyb chodcům přes stávající přechod v Pivovarské ulici. Potom budou 
následovat stavební a montážní práce. 

Při provádění stavebních prací je nutné, aby odpady vzniklé stavební činností byly 
okamžitě po jejich vzniku uskladňovány v patřičných sběrných nádobách např. pytlích a předešlo 
se jejich povalování na stavebním pozemku a případné rozfoukání do okolí (myšleny především 
obalové materiály jako igelity či papírové obaly). Během celé fáze výstavby lze očekávat vznik 
zejména následujících druhů odpadů uvedených v tabulce. 

Odpady vznikající ve fázi výstavby 
   NÁZEV ODPADU Katalogové číslo Kate-

gorie 
Způsob nakládání s 
dopadem 

Beton (železobeton) 17 01 01 O recyklace nebo skládka 

Směsi nebo oddělené frakce betonu, 17 01 07 O skládka 

Cihelné a keram. Výrobky 17 01 02 O recyklace nebo skládka 

Dřevo 17 02 01 O recyklace nebo skládka 

Sklo 17 02 02 O recyklace  

Plasty 17 02 03 O recyklace  

Železo a ocel 17 04 05 O recyklace  

Směsné kovy  17 04 07 O recyklace  

Zemina a kamení 17 05 04 O skládka 

Vytěžená hlušina 17 05 06 O skládka 

Kabely ostatní 17 04 11 O recyklace  

Izolační materiály, které jsou nebo obsahují 
nebezpečné látky 

17 06 03 N skládka NO 

Izolační materiály ostatní 17 06 04 O skládka 

Směsné stavební odpady a odpady ostatní 17 09 04 O skládka 

Papírové a lepenkové obaly 15 01 01 O recyklace  

Plastové obaly 15 01 02 O recyklace  

Dřevěné obaly 15 01 03 O spalovna 

Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek 
nebo obaly těmito látkami znečištěné 

15 01 10 N spalovna NO nebo 
skládka NO 

Absorpční činidla, filtrační materiály, 
ochranné oděvy znečištěné nebezpečnými 
látkami 

15 02 02 N spalovna NO  
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Směsný komunální odpad (odpad podobný 
komunálnímu) 

20 03 01 N spalovna KO nebo 
skládka 

 
Nakládání se stavebními a dalšími odpady, vznikajícími ve fázi výstavby se bude řídit 

příslušnými vyhláškami a novými právními předpisy odpadového hospodářství, které nabyli 
účinnosti od 1.1.2002. Odpady budou tříděny a odděleně shromaždovány podle kategorií a 
vybraných druhů odpadů. Přednostně budou předávány k materiálovému a energetickému využití, 
zbytkový odpad bude zneškodňován. 
 
Nové odpady vznikající v důsledku provozu nebudou vznikat 
 

POV 

Přilehlá plocha navazujícího venkovního prostranství k venkovnímu schodišti při budově 
č.p.4 parc.č.1511/34 bude vymezena mobilním oplocením, kde bude zřízena i nezbytná část 
zařízení staveniště. Zbývající část zařízení staveniště bude vyčleněn v části dvora na západní 
straně budovy.  

Elektrická energie potřebná pro stavbu bude odebírána ze stávajícího rozvodu přes 
staveništní rozvaděč NN. Voda bude odebírána ze stávajícího vodovodního rozvodu v přízemí 
objektu č.p.4. 

Přístupu třetích osob, a tím i k jejich ochraně, bude sloužit oplocení staveniště spolu 
s výstražnými tabulkami zakazující jejich vstup na staveniště. 

Rozsah a uspořádání staveniště nenaruší veřejné zájmy, pouze omezí pohyb veřejnosti 
přes přechod pro chodce u České pošty přes Pivovarskou ulici. 

Jako zařízení staveniště budou sloužit stávající prostory objektu určené pro veřejnost, 
případně mobilní chemické WC. 

Při stavbě musí být dodržovány veškeré technologické postupy, montážní a bezpečnostní 
předpisy, týkající se prováděných prací dané sbírkou zákonů č.309/2006 Sb., č.362/2005 Sb. a 
č.591/2006 Sb.  Tyto práce budou prováděny pod odborným dozorem kvalifikované osoby. 

Projektant upozorňuje, že vytýčení stávajících inženýrských sítí nebylo předmětem projektu 
a musí být provedeno před zahájením jakýchkoli výkopových prací v blízkosti známých 
inženýrských sítí, aby nedošlo k překopu. Výkopy mohou být prováděny strojně s ruční dokopávku 
pouze s nejvyšší opatrností dle pokynů správců sítí. 
 

BOZ – příprava staveniště 
Příprava staveniště bude provedena dle sbírky zákonů č.309/2006 Sb., č.362/2005 Sb. a 

č.591/2006. Zde popisuji jen některá opatření vyplývající z výše uvedené vyhlášky. Vzájemné 
vztahy, závazky a povinnosti v oblasti BOZ musí být mezi účastníky výstavby dohodnuty předem a 
musí být obsaženy v zápise o odevzdání staveniště pokud, nebudou zakotveny ve smlouvě, 
shodně tomu bude při souběhu stavebních prací s pracemi za provozu.  

Staveniště bude oploceno po dobu výstavby mobilním oplocení a výstražnou bezpečnostní 
páskou. 

Vstup na staveniště bude uzamykatelný a bude označeny bezpečnostními značkami a 
tabulkami se zákazem vstupu na staveniště nepovolaným osobám.  
 

BOZ  - při výstavbě 
Dodavatel stavebních prací je povinen zajistit provádění prací v souladu se sbírkou zákonů 

č.309/2006 Sb., č.362/2005 Sb. a č.591/2006. Musí tedy vytvořit podmínky pro zajištění 
bezpečnosti práce, kterými jsou technologický nebo pracovní postup, jež bude zejména obsahovat 
tyto body : 

- návaznost a souběh jednotlivých pracovních operací 
- pracovní postup pro danou pracovní činnost 
- použití strojů a zařízení a specielních pracovních prostředků 
- druhy a typy pomocných stavebních konstrukcí (lešení, plošiny apod.) 
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- způsob dopravy (vodorovné a svislé) materiálu včetně komunikací a skladovacích 
ploch 

- technická a organizační opatření k zajištění bezpečnosti pracovníků, pracoviště a okolí  
- opatření k zajištění pracoviště po dobu, kdy se na něm nepracuje 
Pracovníci budou seznámeni s technologickým postupem v rozsahu, který se jich týká. 

Povinnosti pracovníků a dohled na jejich vykonávání v souladu s vyhláškou si zajistí dodavatel 
stavebních prací. 

Při výstavbě bude BOZ zajišťována dodavatelem stavby v souladu se sbírkou zákonů 
č.309/2006 Sb., č.362/2005 Sb. a č.591/2006 Sb. Vyhláška samostatně upravuje bezpečnostní 
aspekty provádění zemních prací (včetně průzkumu staveniště, vyznačení inženýrských sítí, 
výkopových prací a jejich zajištění, dopravy zemin apod.), betonářských prací, montážních prací, 
prací ve výškách, používání strojů a strojních zařízení a provádění prací souvisejících se stavební 
činností. 

Veškeré práce budou dále prováděny v souladu s technickými normami jako např.:  
ČSN 73 3050 Zemní práce 
ČSN 73 8101 Lešení 
ČSN 73 8108 Podpěrná lešení 
ČSN 73 2400 Provádění a kontrola betonových konstrukcí 
ČSN 73 2310 Provádění zděných konstrukcí 
 

Oprava venkovního schodiště při ÚO PČR Prachatice, Pivovarská 4, bude trvat cca 2 
měsíce. Předpokládaný termín realizace bude říjen-listopad 2014. 

 
 
 

 
 


